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Vœux de Jacqueline HAESINGER, Maire de Fosses 19 janvier 2024 
 
 
Monsieur le Sous-préfet, 
Madame la Sénatrice, Monsieur le Sénateur, 
Monsieur le Député, 
Mesdames les Vice-présidentes et Messieurs les Vice-présidents de la Communauté 
d’agglomération Roissy Pays de France, 
Madame la Conseillère régionale, 
Madame et Messieurs les Conseillers départementaux, 
Mesdames et Messieurs les Maires, les Maires adjoints et les Conseillers municipaux, 
Monsieur le Directeur général des services de Roissy Pays de France (j'excuse au passage M. 
Pascal Doll, Président de Roissy Pays de France, 
Monsieur le Proviseur du lycée Charles Baudelaire et ses équipes, 
Madame la Principale du collège Stendhal et ses équipes, 
Monsieur l'Inspecteur de circonscription (excusé) 
Mesdames et Messieurs les professeurs des écoles, 
Mesdames et Messieurs les médecins, 
Mesdames les commerçantes et Messieurs les commerçants, 
Monsieur le curé et Messieurs les représentants du culte musulman, 
Mesdames et Messieurs les aménageurs, les opérateurs et les architectes, 
Mesdames et Messieurs les représentants des corps constitués : pompiers, gendarmes, 
policiers municipaux, 
Mesdames et Messieurs les représentants des bailleurs sociaux, 
Mesdames et Messieurs les représentants des syndicats intercommunaux et des services 
publics, 
Mesdames et Messieurs les représentants de notre communauté d'agglomération Roissy Pays 
de France, 
Mesdames et Messieurs les représentants des associations professionnelles, sportives, 
culturelles, de solidarité, de prévention spécialisée, de parents d'élèves et d'anciens 
combattants, 
Mesdames les assistantes maternelles, 
Monsieur le directeur de l'espace Germinal (qui nous reçoit aujourd'hui) et son équipe, 
Madame la  
Ddirectrice générale des services, 
Mesdames et Messieurs les directeurs et directrices, les responsables de service et lesagents 
de la Ville de Fosses présents ce soir et à qui nous devons cette belle décoration, 
Mesdames et messieurs. 
 
Je suis très heureuse de vous voir aussi nombreux, chers partenaires, pour mes premiers vœux 
de Maire de Fosses. 
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Tout d'abord, je tenais à vous dire merci, car je sais que chaque personne présente aujourd'hui 
dans cette salle, par son action et par sa collaboration apporte aux Fossatussiennes et aux 
Fossatussiens du mieux vivre et du bien-être. 
 
Merci pour votre engagement quotidien. 
 
2023 s'est enfin achevée mais, hélas, la bêtise humaine et le gâchis qu'elle a engendré 
persistent. 
 
Les événements sur le plan international et national l'auront bien marquée et les épreuves 
économiques, sociales et humanitaires risquent hélas de ne pas s'arrêter avec le changement 
d'année.  
Et pourtant c'est ce que chacun de nous espère ! Notamment pour l'Ukraine où la guerre et 
l'occupation depuis deux années rappellent de tristes épisodes récents de l'histoire. 
De même pour Israël, ses événements insupportables du 7 octobre dernier et ses conséquences 
à Gaza où un cessez-le- feu est primordial pour mettre fin à l'hécatombe et construire des 
lendemains de paix. 
Nous pensons aussi ce soir à nos amis Burkinabés tant les tensions au Burkina Faso nous 
alarment depuis plusieurs mois. 
 
Tous ces événements troublent notre quiétude et interrogent l'humanité toute entière ! 
 
En France, les conflits sociaux ont beaucoup mobilisé : nous avons vécu une année 
économique et sociale des plus difficiles comme nous l'avions d'ailleurs pressenti. 
 
Mais à Fosses nous savons faire face aux crises avec vous et nos agents, et rebondir en prenant 
des mesures permettant de passer le cap. Unis et déterminés, nous avons maintenu nos 
services publics malgré l'impact direct de la loi des finances. 
La réforme des retraites a mobilisé nos habitants, nos services et nos élus mais le déni de 
démocratie et le 49.3 ont permis son passage en force. 
 
L'inflation galope toujours, moins rapidement dit-on ! Elle touche chacun de nous et nous le 
ressentons chaque jour en faisant nos courses ou le plein de notre voiture. Certaines personnes, 
et parmi elles beaucoup de jeunes, sont contraintes de choisir entre se loger ou se nourrir, c'est 
insupportable ! 
 
Et pendant ce temps, les dividendes du CAC 40 augmentent et les profits avec. 
 
Et pour clore le tout l'État exige de certaines communes (de celles qui en avaient bénéficié) 
le remboursement de l'acompte accordé dans le cadre du filet de sécurité pour faire face à 
l'inflation. Une mesure plus que révoltante quand on sait les difficultés budgétaires des 
communes! 
 
La décision prise par le gouvernement qui propose aux communes d'octroyer une prime de 
pouvoir d'achat exceptionnelle aux agents peut paraître dans ce contexte comme une aubaine. 
 
Sauf qu'elle n'est pas compensée par l'État et ne sera attribuée que si le conseil municipal le 
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décide. 
 
À Fosses malgré des recettes budgétaires en berne, nous prendrons bientôt cette décision, 
même s’il s'agit d'une mesure injuste qui met en concurrence les collectivités et créée de la 
frustration pour les agents ne la percevant pas. 
 
Bien entendu à Fosses les finances de la ville ne permettront pas d'attribuer cette prime à son 
taux maximal : nous acterons une prime de 50% de celui octroyé par l'État à ses agents. Il 
s'agira simplement d'un coup de pouce en ces temps si difficiles pour la fonction publique 
territoriale et ses agents. 
 
Sur un tout autre sujet, l'adoption de la loi immigration a ébranlé les humanistes que nous 
sommes sur notre terre d'accueil, la France. Les parlementaires de droite, fortement divisés 
dans leur majorité, ont ouvert une belle brèche au RN et à son idéologie. La gauche unie a 
voté contre. Espérons que le passage au crible d'un certain nombre de mesures 
anticonstitutionnelles permettra de les discréditer et les supprimer. 
 
Bien d'autres sujets pourraient être abordés avec vous ce soir : le logement, les transports, 
l'éducation, la santé, la culture... 
 
Conscients et déterminés, nous, élus des collectivités resterons vigilants et mobilisés pour 
lutter à vos côtés, pour l'intérêt général. 
 
Merci à notre Sénateur Pierre Barros qui, avec le groupe CRCE (communiste, républicain, 
citoyen et écologiste) tente d'infléchir certaines lois et d'obtenir quelques avancées. La lutte 
est âpre, les décisions laborieuses…  Mais la détermination est forte et la défense des 
collectivités primordiale. 
 
Vos élus vous assurent aussi de leur détermination pour cette ville qu'on aime ! Ils savent 
pouvoir compter sur votre collaboration dans la poursuite du travail engagé pendant ces 3 
années. 
 
Chères Fossatussiennes et chers Fossatussiens, nous nous sommes rencontrés cet automne 
lors des réunions de quartiers. Nous vous avons présenté, en toute transparence, les 
réalisations ou futures réalisations chiffrées et nous avons répondu à vos questions légitimes. 
Nous suivons le programme sur lequel vous nous avez élus et les projets entamés ou à venir 
seront achevés à la fin du mandat. 
 
Je suis heureuse de vous confirmer que le premier coup de pioche de la réhabilitation du stade 
Delaune a eu lieu le 8 janvier. Les deux premiers terrains seront achevés normalement dans 9 
mois soit en août 2024. 
 
De même pour l'église Saint-Etienne dont les travaux commencent enfin ce mois-ci. 
L'agrandissement du cinéma intercommunal de l'Ysieux porté par l’agglomération est lui 
aussi imminent : des séances seront assurées le week-end et pendant les vacances scolaires ici 
à l'Espace Germinal et à l'Espace Lucien-Jean de Marly-la-Ville. 
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Le village sera mis en valeur par la création de l'archéo-site des potiers de la vallée de l'Ysieux, 
portée par la communauté d'agglomération. La construction de 51 logements permettra de 
passer à 754 logements locatifs sociaux maintenant le taux à 20% alors que la loi Solidarité 
et renouvellement urbain (SRU) exige un taux de 25% de logements sociaux. 
 
Notre territoire est géographiquement très contraint et nous nous efforçons malgré cela 
d'avancer sur ce sujet si sensible du logement social sur lequel nous sommes particulièrement 
attentifs. 
 
Un accueil du TER en gare de Survilliers-Fosses, à l'occasion du passage du TGV Roissy-
Picardie permettra quant à lui de rejoindre Roissy Charles de Gaulle en 10 à 15 minutes. Vous 
verrez prochainement les travaux de réalisation d'une passerelle reliant les quais. 
 
Sans oublier notre action pour l'environnement et l'écologie : les voies vertes pour déployer 
notre chemin cyclable, l'isolation des bâtiments publics et la rénovation énergétique de ces 
derniers, le fleurissement et les plantations d'arbres pour que Fosses demeure la ville à la 
campagne. 
 
Et bien sûr nous œuvrons chaque jour pour développer les actions éducatives et citoyennes 
de la petite enfance en passant par les scolaires et la jeunesse. 
 
D'ailleurs le 25 janvier aura lieu l'installation du Conseil municipal des Jeunes pour les 12 
jeunes engagés (6 filles et 6 garçons) qui ont fait leurs deux jours d'immersion pendant les 
vacances de Noël. 
 
Enfin, pour nos séniors, faire en sorte de leur faciliter la ville, développer l'intergénérationnel 
et organiser des moments festifs sont la marque de fabrique de notre belle ville de Fosses. 
 
C'était une demande de nos habitants lors des ateliers Fosses 2030 et nous avons tenu parole, 
empêchés cependant au début de notre mandature par la crise sanitaire. 
 
Nous continuerons encore en 2024 à programmer des petits moments simples de bonheur 
autour de grands événements qui rassemblent comme la Fête de la ville, la brocante, les 
Terrasse d'été, Fosses plage, la Fête des voisins, le Marché de Noël, l'accueil des nouveaux 
arrivants, Octobre rose, la Fête de la musique ou encore les festivités de la période de Noël 
au pôle civique. 
 
Sachons saisir tous ces moments de partage ! 
 
Comme le soulignait Jacques Delille, éminent académicien : « Le bonheur le plus doux est 
celui qu'on partage. » 
 
Pour cette année 2024 aux perspectives pleines de promesses, je vous souhaite beaucoup de 
bonheurs à partager avec ceux que vous aimez, et des réussites dans votre vie personnelle et 
professionnelle et dans vos actions associatives. 
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Une année de paix et de la santé, c'est tellement important. Ayons une pensée pour notre 
conjointe ou notre conjoint qui partage souvent notre engagement et nous soutient. Elle et il 
comptent beaucoup ! 
 
Je terminerai mon discours par un extrait des vœux de Jacques Brel en 1968 : « Je vous 
souhaite de résister à l'enlisement, à l'indifférence aux vertus négatives de notre époque. » 
 
Bonne année 2024 ! 


